
  بازدید مسئولان پارالمپیک 
از اردوی دوومیدانی نابینایان  

جمعی از مسئولان کمیته ملی پارالمپیک با 
حضور در محل برگزاری اردوی آمادگی تیم ملی 
دوومیدانی جوانان، از نزدیک روند تمرینات 
ملی‌پوشان را مورد بازدید و ارزیابی قرار دادند.
سعید سلگی معاون ورزش قهرمانی کمیته ملی 
پارالمپیک به همراه جمعی از مسئولان این کمیته 
از اردوی تیم ملی دوومیدانی نابینایان و کم‌بینایان 
بازدید کردند. این بازدید با هدف بررسی سطح 
آمادگی ورزشکاران، ارزیابی روند اجرایی اردو 
و تقویت تعامل میان فدراسیون و کمیته ملی 

پارالمپیک انجام شد.
در جریان این حضور سلگی به همراه سایر 
پارالمپیک ضمن دیدار و  مسئولان کمیته 
گفت‌وگوی تک به تک با اعضای تیم ملی و 
کادر فنی، از نزدیک شاهد تمرینات ملی‌پوشان 
نابینا و کم‌بینا بودند و روند آماده‌سازی آنها 
را برای حضور در بازی‌های پاراآسیایی جوانان 
دبی ۲۰۲۵ مورد بررسی قرار دادند. مسئولان 
فدراسیون نابینایان و کم‌بینایان نیز گزارشی از 
عملکرد تیم، روند اردوهای آمادگی و برنامه‌های 
پیش‌رو را ارائه کردند. همچنین در این بازدید 
بر برنامه‌های فنی، تغذیه‌ای و روانشناختی ویژه 
ورزشکاران تأکید شد تا زمینه حضور قدرتمند 
تیم ملی جوانان در رقابت‌های پاراآسیایی امارات 

۲۰۲۵ فراهم شود.

بسکتبال با ویلچر قهرمانی آسیا و اقیانوسیه

تایلند هم حریف ایران نشد
در ششمین روز از رقابت‌های بسکتبال با ویلچر 
قهرمانی آسیا و اقیانوسیه در تایلند، تیم ملی 
بسکتبال با ویلچر مردان ایران روز چهارشنبه ۲۱ 
آبان به مصاف تیم میزبان رفت و با نتیجه ۷۳ بر 
۵۶ این تیم را شکست داد و سومین برد خود در 
این رقابت‌ها را کسب کرد. ایران در ۴ دیدار قبلی 
خود دو برد برابر چین و کره جنوبی و دو شکست 
برابر ژاپن و استرالیا کسب کرده بود. تیم مردان 
ایران در این بازی‌ها با تیم‌های استرالیا، چین، 
ژاپن، کره جنوبی و تایلند همگروه بود و امروز 
پنجشنبه در مرحله یک‌چهارم نهایی با چین 
مسابقه می‌دهد. در پایان رقابت‌های بسکتبال با 
ویلچر قهرمانی آسیا و اقیانوسیه، تیم‌های فینالیست 
جواز حضور در مسابقات قهرمانی جهان ۲۰۲۶ را 

کسب خواهند کرد.

 صعود بانوان 
بسکتبال با ویلچر به مرحله حذفی

تیم ملی بسکتبال با ویلچر زنان با برتری برابر 
هند به مرحله حذفی رقابت‌های قهرمانی آسیا و 
اقیانوسیه راه یافت. در ادامه رقابت‌های بسکتبال 
با ویلچر قهرمانی آسیا و اقیانوسیه که در تایلند 
جریان دارد، تیم ملی زنان ایران به مصاف هند 
رفت و با نتیجه ۷۰ بر ۱۳ موفق به شکست این تیم 
شد. ملی‌پوشان ایران پیش از این برابر فیلیپین 
و لائوس پیروز شده بودند و در رقابت با کامبوج 
هم شکست خورده بودند. با برتری در دیدار برابر 
هند اما آنها به مرحله حذفی راه یافتند. تیم ملی 
بسکتبال با ویلچر زنان روز پنجشنبه در مرحله 
حذفی رقابت‌های قهرمانی آسیا و اقیانوسیه به 
مصاف تایلند می‌رود. رقیه امیری، مهدیه روحانی، 
نجمه صفایی دوست، رقیه صالحی، سمیرا خالقی، 
زهرا نصری، نادیا بلوچی، مریم عباس فرد، فاطمه 
مولایی، رقیه قاضیلو، زهرا حبیبی و فاطمه مرادی 
ترکیب تیم ملی بسکتبال با ویلچر زنان ایران را 
در رقابت‌های قهرمانی آسیا و اقیانوسیه تشکیل 

. هند می‌د

 

 ژیمناستیک ایران 
در انتظار مجوز جهانی

تیم ژیمناستیک هنری جوانان ایران که برای حضور 
در مسابقات جهانی جوانان به میزبانی فیلیپین 
آماده می‌شود، هنوز منتظر صدور مجوز اعزام از 
سوی وزارت ورزش و جوانان و شورای برون‌مرزی 
است. تیم ژیمناستیک هنری جوانان ایران که برای 
حضور در این مسابقات آماده می‌شود، همچنان 
تکلیف اعزام خود را نمی‌داند. ژیمناست‌های 
ایران در رقابت‌های آسیایی موفق به کسب سهمیه 
حضور در مسابقات جهانی شده‌اند. این مسابقات 
در واقع حکم انتخابی المپیک جوانان را دارد و از 
اهمیت بالایی برخوردار است. با این حال، هنوز 
از سوی وزارت ورزش و جوانان و شورای برون‌مرزی، 
مجوز اعزام تیم ژیمناستیک هنری صادر نشده 
است. البته وزارت ورزش به دلیل حواشی بی‌پایانی 
که مدیریت فدراسیون ژیمناستیک به راه انداخته 
منتظر است که تصمیم منطقی را در این‌باره اتخاذ 
کند. ملی‌پوشان ژیمناستیک هنری از یک ماه 
پیش در اردو هستند و تمرینات خود را پیگیری 
می‌کنند تا عملکردی موفق در این مسابقات 
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والیبال نشسته ایران حال و روز 
خوبی ندارد. این ادعا را می‌توان 
از حرف‌های دو روز پیش هادی 
رضایی که بعد از اعام رسمی 
رنکینگ جدید برترین تیم‌های 
ح شد، فهمید. البته  جهان مطر
شاید بتوان کمی تندتر از این هم 
گفت و از واژه شرایط بحرانی برای 
این تیم استفاده کرد؛ بحرانی که 
هنوز خودش را نشان نداده و منتظر 
روزهای آینده است. برای اولین‌بار 
تیم ملی والیبال نشسته ایران 
رنک نخست دنیا را واگذار کرد و 
دلیل این امر هم غیبت این تیم 
در جام جهانی امریکا عنوان شد. 
تیم مصر با قهرمانی جهان در جام 

جهانی امریکا با ۵۶۱۴ امتیاز در صدر 
رنکینگ قرار گرفت و تیم ملی ایران 
هم با 5000 امتیاز در رده دوم ایستاد.
این از دست دادن صدرنشینی باعث 
شده تا هادی رضایی کمی از شرایط 
این ورزش عصبانی باشد و به گلایه 
از بی‌توجهی نسبت به این رشته 
بپردازد: »ما با شرکت نکردن در 
مسابقات قهرمانی آسیا در هانگژو 
چین و جام جهانی امریکا ۱۵۰۰ 
امتیاز از دست دادیم که البته این 
موضوع برای من اهمیت زیادی 
ندارد و قابل جبران است. چیزی 
که اهمیت دارد این است تیمی که 
قهرمان جهان است باید برنامه‌اش 
درست انجام شود و بر مبنای 
برنامه‌ای که کادرفنی می‌دهد، 
برنامه‌ریزی شود؛ از جمله اردوها، 
دعوت از تیم‌های خارجی و رفتن 
به تورنمنت‌های بین‌المللی که 
همگی باید به درستی انجام شود. 

متأسفانه ما در حال عقب افتادن از 
برنامه‌ریزی فنی برای آینده هستیم 
و باید فکری اساسی در این زمینه 

صورت بگیرد.«
این حرف‌های هادی رضایی کاملاً 
صحیح است و قابل درک و به نظر 
اینها برگرفته از تجربه تلخ گذشته 
است. در چند سال گذشته هم 
این نوع نگاه وجود داشت و تقریباً 
باعث نابودی یک رشته شد. تیم 
فوتبال 5 نفره به دلیل خط خوردن 
به  از فهرست تیم‌های اعزامی 
بازی‌های پاراآسیایی کاماً تخریب 
شد و بعد از گذشت چند سال هنوز 
نتوانسته خودش را جمع و جور 
کند. شاید هادی رضایی وقتی این 
نوع بی‌برنامگی‌ها را می‌بیند یاد آن 
روز فوتبال پنج نفره می‌افتد. نگاه 
ساده‌لوحانه به این لغو برنامه‌های 
تیم ملی و اعزام نکردن یک تیم به 
تورنمنت‌های بین‌المللی علاوه بر 

اینکه باعث از دست رفتن اعتبار 
بین‌المللی می‌شود، به لحاظ روانی 
هم تیم را بی‌انگیزه می‌کند و باعث 
می‌شود که بازیکنان و مربیان برای 
کار کردن در این تیم بی‌انگیزه 

  . ند شو
کیمته ملی پارالمپیک و فدراسیون 

توان‌یابان و جانبازان باید نگاه خود 
را نسبت به حمایت از تیم‌ها تغییر 
بدهند. نه فقط والیبال نشسته 
بلکه پاراوزنه‌برداری، پاراتیروکمان، 
پاراتیراندازی و بقیه رشته‌ها هم 
نیاز به یک برنامه‌ریزی واقع‌بینانه 
و دقیق دارند. نمی‌شود برای یک 

رشته طرح بریزند که دو تیم داشته 
باشد اما بعد یک تیم به دلیل 
نبود پول و امکانات به مسابقات 
اعزام نشود. این نوع نگاه مثل 
این می‌ماند که یک نفر کلنگ به 
دستش بگیرد و یک ساختمان 

تاریخی و قدیمی را تخریب کند.

والیبال نشسته و بحران خودساخته

تخریب بنای قدیمی

نجمه خدمتی رقابت خود در تفنگ سه وضعیت 
قهرمانی جهان را بدون کسب مدال به پایان رساند.

 او هم مانند هانیه رستمیان و جواد فروغی از 
ستاره‌ها و نامدارهای تیم ملی تیراندازی است، اما 

با این‌ حال دستش به مدال نرسید.
 این پنجمین روز از مسابقات تیراندازی قهرمانی 
جهان در مصر بود که نمایندگان کشورمان در تفنگ 
۵۰ متر سه وضعیت بانوان در خط آتش ایستادند اما 
در پایان دور مقدماتی نجمه خدمتی با ۵۸۰ امتیاز در 
گروه خود در رده بیست و دوم ایستاد و راهی مرحله 

. شد بعد 
 در پایان مرحله نیمه نهایی خدمتی با ۵۸۵ امتیاز 

در رده بیست و چهارم ایستاد.
 همچنین در پایان مرحله مقدماتی فاطمه امینی با 
۵۷۷ امتیاز و ساینا تیموری با ۵۴۹ امتیاز در گروه خود 

در رده سی و پنجم و چهل و ششم ایستادند.
 این نتایج در روزهای گذشته هم تکرار شده بود 
اما عجیب است که رئیس فدراسیون تیراندازی به 
جای قبول کردن مسئولیت و پیدا کردن یک راهکار 
مناسب اعلام کرده که با نفرات جوان تیم را به مصر 

اعزام کرده است.
 واقعاً نتیجه نگرفتن جوانان ایرادی ندارد و باید هم 
به فدراسیون دست مریزاد گفت که سعی کرده به 
جوانان میدان بدهد اما مگر نجمه خدمتی جوان 
محسوب می‌شود؟ یا جواد فروغی که 5 سال پیش 
قهرمان المپیک شده، جوان است؟ حتی هانیه 
رستمیان و امیرمحمد نکونام که سال‌ها در تیم ملی 

بودند جوان محسوب نمی‌شوند.
 اگر کسی توقع دارد که این تیم مدال بگیرد از این 
نفرات توقع دارد نه اینکه قهرمان المپیک در رده 

هشتادم بایستد.
 فدراسیون تیراندازی ایران حال خوبی ندارد و این 
از مدت‌ها پیش شروع شده است. از بعد هانگژو 
خیلی‌ها به تیراندازی ایراد گرفتند که اوضاع خوب 
نیست اما عجیب است که همچنان سه سال است 

با همان دست فرمان پیش می‌رود.

 جوانانی که در تیراندازی بازنده هستند

 شکست پشت شکست
تصمیم عجیب در فدراسیون قایقرانی

ج‌شان  را سوا کردند معترضان خر
سه ملی‌پوش دختر در یک شهر دیگر و زیر نظر مربی 
ایرانی تمرین می‌کنند و این تصمیم را برای این مرحله 
از اردو مهران تیشه‌گران اتخاذ کرده است. این نهایت 
مدیریت یک نفر در فدراسیون بوده که به جای حل 
مشکل حالا تیم را به دو تکه تقسیم کرده است. معترضان 
در یک شهر و موافقان در یک شهر دیگر و عجیب است که 
از این وضعیت، یک سال دیگر باید توقع مدال بازی‌های 
آسیایی را داشت. مهران تیشه‌گران درباره حضور نداشتن 
سه تن از دختران تیم ملی قایقرانی در اردو اعلام کرده 
که محل اردوی این نفرات را تغییر داده است: »با توجه 
به اینکه مهسا جاور، زینب نوروزی و کیمیا زارعی گفته 
بودند با مربی خارجی خانم نمی‌توانند تمرین کنند، 
من هم خواستم فرصتی به آنها بدهم و تصمیم گرفتم 
که به صورت مجزا تمرین کنند. برنامه‌ریزی کردیم این 
سه نفر زیر نظر خانم بهناز مرادخانی در زنجان تمرین 
کنند و بقیه ملی‌پوشان هم در ارومیه با خانم آناستازیا 
تمرین داشته باشند.« این نهایت مدیریت در فدراسیون 
قایقرانی بوده. ظاهراً اینجا کسی با نظم و انضباط و 
احترام به تصمیم مربی آشنا نیست. ظاهراً کسی در 
فدراسیون قایقرانی و البته شخص مهران تیشه‌گران هنوز 
با واژه ورزشکار سالاری روبه‌رو نشده. چطور می‌شود با 
اعتراض سه ورزشکار محل اردو را تغییر داد و اصلاً فردا 
روزی که قرار است این تیم به مسابقات مهم بین‌المللی 
اعزام شود، چه کسی قرار است این تیم را انتخاب کند؟ 

خانم آناستازیا باید درباره این سه نفر نظر بدهد یا خانم 
مرادخانی؟ یا اصاً خود این سه نفر تصمیم می‌گیرند با 
چه میزان آمادگی در تیم ملی باشند؟ البته که تیشه‌گران 
اعتقاد دارد این‌گونه تمرین کردن، مشکلی را به وجود 
نمی‌آورد: »خیر، این مرحله اردو را صلاح دیدیم به این 
شکل باشد. من خواستم این سه نفر که از نفرات خوب 
ما هستند، عقب نمانند و صاح دیدم که به این شکل 
باشد. با افراد دیگر مشورت کردم و چون این ورزشکاران 
به دلایل خاصی نمی‌خواستند در ارومیه تمرین کنند برای 
اینکه عقب نمانند به آنها گفتم در زنجان تمرین داشته 
باشند و قرار است از آخر هفته تمرینات خود را زیر نظر 

خانم مرادخانی در زنجان انجام دهند.«

فدراسیون تکواندو روزهای عجیبی را 
پشت‌سر می‌گذارد. هر روز یک قهر و 
آشتی در این مجموعه رخ می‌دهد و حالا 
این آشتی‌کنان‌هایی  با  هادی ساعی 
که راه می‌اندازد، می‌تواند از رکورد علی 
پروین عبور کند. روزگاری علی پروین وقتی 
سرمربی تیم فوتبال پرسپولیس بود به 
این ماجرا مشهور بود که هر روز یکی از 
بازیکنان را بیرون می‌کند و فردا مراسم 
آشتی‌کنان با گل و شیرینی برقرار می‌شود. 
حالا هادی ساعی هم چنین حکایتی را پیدا 
کرده، هر روز یک جنجال به پا می‌شود و 

بعد هم مراسم آشتی‌کنان. همین چند 
وقت پیش بود که به خاطر درگیری مبینا 
نعمت‌زاده اختلافی با یکی از پیشکسوتان 
تکواندو به وجود آمد اما بعد از چند روز 

مراسم آشتی‌کنان برگزار شد.
حالا هم بعد از اظهارات هفته گذشته 
بیژن مقانلو که تیم ملی تکواندو را نقد 
کرده بود و واکنش تند هادی ساعی، در 
نهایت این موضوع به آشتی‌کنان منجر 
شده است. مصاحبه تند ساعی اگرچه در 
آن اسمی نیاورد اما مشخص بود که علیه 
مقانلو است اما حالا مقانلو با حضور در 

فدراسیون تکواندو با ساعی آشتی کرده 
است؛ آشتی‌کنانی که شاید در ادامه به 
همکاری هم منجر شود. شایعه‌ای که در 
این چند روز بر سر زبان‌ها افتاده اما 

اظهارات ساعی این را نشان نمی‌دهد.
هادی ساعی بلافاصله بعد از برگزاری 
با  مراسم آشتی‌کنان درباره دیدارش 
مقانلو گفت: »ما همیشه با بیژن مقانلو 
در ارتباط بوده‌ایم و سابقه همکاری زیادی 
نیز داشته‌ایم. مقانلو به فدراسیون تکواندو 
آمد و جلسه خوبی با هم برگزار کردیم. او 
به فدراسیون آمد و اعلام کرد هدف او از 

انجام مصاحبه این نبوده که قصد تخریب 
فدراسیون را داشته باشد و علیه فدراسیون 
موضع بگیرد. به هر حال سوءتفاهمی 
به‌وجود آمده بود که کاملاً برطرف شد. 
مشکل خاصی وجود نداشت و ما مثل 
همیشه با یکدیگر در ارتباط خواهیم بود. 
او حتی زمانی‌ که می‌خواست سرمربی 
مصر شود، از سوی فدراسیون مصر با بنده 
تماس گرفتند و گفتند می‌خوهند او را به 
خدمت بگیرند و نظر من را درباره آقای 
مقانلو خواستند که گفتم ایشان مربی 
خوبی است و با ما نیز همکاری داشته و 

کمک کرده است اما بنا بر دلایلی دیگر 
نتوانستیم به همکاری ادامه بدهیم.« این 
حرف‌های ساعی نشان داد که آشتی‌کنان 
واقعی بوده اما از این اظهارات بوی 
همکاری به مشام نمی‌رسد. بیشتر به یک 
آشتی‌کنان زوری شبیه است تا شروع یک 
همکاری اما فدراسیون تکواندو با ساعی 
در این مدت به حدی غیرقابل پیش‌بینی 
بوده که باید منتظر ماند و دید دنبال 
مقانلو می‌رود یا نه؟ یا این آشتی‌کنان، 
پایان درگیری خواهد بود یا آغاز یک 

همکاری جدید؟

لیگ برتر کشتی فرنگی در حالی 
از  بسیاری  که  می‌شود  برگزار 
بیرون  لیگ فرنگی  ستاره‌های 
مانده‌اند. در خبرها آمده است که 
غلامرضا فرخی دارنده مدال طلای 
محمدمهدی  و  ۸۲ کیلوگرم  وزن 
کشتکار دارنده مدال برنز وزن 
۶۳ کیلوگرم کشتی فرنگی جهان 
برای حضور در لیگ برتر کشتی 
فرنگی به تیم نفت و گاز زاگرس 
جنوبی پیوستند. این تنها خبر 
درباره حضور کشتی‌گیران مطرح 
فرنگی بوده. این در حالی است 
که هنوز تعداد زیادی از قهرمانان و 
ستاره‌های لیگ برتر کشتی فرنگی 
بیرون مانده‌اند و هیچ پیشنهادی 
هم ظاهراً برای حضور در لیگ 
برتر ندارند. از ملی‌پوشان تیم 
ملی کشتی فرنگی ایران که در 
جهانی کرواسی قهرمان شدند و 
یا در المپیک پاریس به مدال طلا 
رسیدند تا افرادی‌که در چند سال 
گذشته مدال جهانی و المپیک را 

کسب کرده بودند، همه بیرون 
مانده‌اند و حتی پیشنهادی هم 
برای حضور در لیگ برتر ندارند. 
نه خبری از امضای قرارداد پیام 
احمدی، دانیال سهرابی و امین 
میرزازاده است و نه از توافق با 
سعید اسماعیلی و هادی ساروی. 
یی  گرا محمدعلی  و  محمدرضا 
اصاً پیشنهادی ندارند اما به این 
جمع می‌شود علی‌اکبر یوسفی و 
علیرضا نجاتی را هم اضافه کرد. 
البته لیست ستاره‌های کشتی 
فرنگی که مورد بی‌مهری در لیگ 
برتر قرار می‌گیرند خیلی بلندتر از 
این است اما واقعاً دلیل این همه 
بی‌مهری به فرنگی‌کاران به خاطر 

چه چیزی بوده؟
بانک شهر به عنوان بزرگترین 
حامی فدراسیون کشتی در لیگ 
برتر کشتی آزاد تیمداری می‌کند 
هم  ا  ر بی  خو ی  ها د ا رد ا قر و 
بسته اما در کشتی فرنگی اصلاً 
این کار می‌تواند  ورود نمی‌کند. 
نشان‌دهنده تبعیض گذاشتن بین 
دو رشته باشد. به هر حال بانک 
شهر اسپانسر فدراسیون کشتی 
است و اگر قرار است از این رشته 
حمایت کند باید هر دو رشته را 
به یک چشم ببیند. البته این 
فقط مربوط به بانک شهر نیست؛ 

لیگ برتر کشتی آزاد میلیاردی، فرنگی در فقر

بوی تبعیض می‌آید
بانک شهر 

به عنوان 
بزرگترین 

حامی 
فدراسیون 

کشتی در 
لیگ برتر 

کشتی آزاد 
تیمداری 
می‌کند و 

قراردادهای 
خوبی را هم 

بسته اما در 
کشتی فرنگی 

اصلاً ورود 
نمی‌کند

گزارش یک

باشگاه استقلال هم که تصمیم 
گرفته در هر دو رشته سرمایه‌گذاری 
کند اما پولی که در کشتی آزاد هزینه 
کرده با پولی که در کشتی فرنگی 

می‌خواهد سرمایه‌گذاری کند، کاملاً 
متفاوت است. این نوع نگاه در 
حالی وجود دارد که کشتی فرنگی در 
سال‌های اخیر موفقیت‌های بسیار 

زیادی را داشته و قهرمانان کشتی 
حتی بیشتر از آزادکاران پرچم ایران 
را به اهتزاز درآورده‌اند. در المپیک 
پاریس کشتی آزاد نتوانست مدال 

طا بگیرد اما کشتی فرنگی دو 
مدال طلا کسب کرد؛ حالا چرا 
این درخشش‌ها دیده نمی‌شود 

نیست. مشخص 

سوژه

محسن وظیفه
روزنامه‌نگار

شایعات بعد از آشتی‌کنان 
ساعی با مقانلو

 پایان درگیری 
یا آغاز همکاری؟  


